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Erfinderforderung Innovationen Netzwerkmanagement
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Mit Malaysian Invention and Design Society – “MINDS Gold Award“ der Universität Putra Malaysia wurde das Institut ERiNET Jens Dahlems geehrt
Schmalkalden/Putra Malaysia - Mit einem Diplom und dem „MINDS GOLD AWARD“ wurde kürzlich der Patent-Ingenieur Jens Dahlems, Leiter des Instituts für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) für die exzellente Innovationsstrategie, Erfinderfachberatung, internationales Produktmanagement und public relations activities ausgezeichnet. Kreative Köpfe entwickeln neue Produkte, Verfahren oder Designs, die unsere Leben zukünftig erleichtern werden. Die Universität Putra Malaysia (UPM), die Malaysian Invention and Design Society” zeichnet mit dieser Medaille Initiativen aus, um für Produktneuheiten, Verfahren, Erfindungen und Innovationen – also neue Technologien – das Bestehen am Markt zu sichern. 
Prof. Dr. Muniandy Ratnasamy betonte in seiner Laudatio, dass zu einer erfolgreichen schutzrechtlichen Sicherung und anschließenden wirtschaftlichen Vermarktung von Produkten ein solides Fundament an Wissen erforderlich ist. Das in Themar ansässige Erfindernetzwerk ERiNET steht für „Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement“ und bietet passgenaue und individuelle Lösungen an, um Erfindern, die durch Ideenreichtum, Forscherdrang und Kreativität geprägt sind, wirksam international zu unterstützen. Nur die Kraft einer guten Idee reicht heute jedoch nicht mehr aus, um Erfolg am internationalen Markt zu haben. Erfinder brauchen leistungsstarke Partner, wie Wirtschaftsunternehmen und die Medien, die bereit sind, in erfinderische Visionen zu investieren. Geehrt werden Persönlichkeiten, die sich um die Vertiefung des internationalen Verständnisses für Erfindungen, Innovationen und gewerbliche Schutzrechte verdient gemacht haben, so Prof. Ratnasamy weiter. Der Preisträger trägt als Wegbereiter für Zukunftstechnologien und Produktneuheiten zur Stärkung der Innovationskultur und des Erfindergeistes bei und ist der Universität Putra Malaysia (UPM) verbunden. 

Der Preisträger, Jens Dahlems, beschreitet mit hoher Fachkompetenz neue Wege und ist bei der Entwicklung von Innovationsstrategien behilflich. Mit dem Vertreter der Universität Putra Malaysia wurden erste konkrete Projekte einer zukünftigen Zusammenarbeit beraten. Vor allem mit der Tätigkeit des Preisträgers in der „Association of European Inventors (AEI)“ mit Sitz in Straßbourg, unterstützt er die erfolgreiche Umsetzung von Erfindungen. Unter dem Motto: „Erfinder helfen Erfindern“ zeigt sich deutlich, dass die Entwicklung neuer Denkansätze eine Herausforderung an die Erfinder und Unternehmen in Thüringen und Malaysia darstellen, um neue Geschäftsmodelle entwickeln zu können. Der wirtschaftliche Erfolg ist in erster Linie vom innovativen Produkt selbst abhängig. Aber allein das Vorhandensein einer Produktentwicklung reicht in der Regel für einen dauerhaften kommerziellen Erfolg nicht aus. 

Wichtiger als viele Worte sind für Dahlems andere Dinge, wie Toleranz, Menschlichkeit, Glaubwürdigkeit und Verlässlichkeit. „Ich freue mich sehr über die international bedeutende Ehrung mit dem „MINDS GOLD AWARD“. Ich erhoffe mir neben einer weiteren Zusammenarbeit auch etwas schaffen zu können, dass Beachtung finden wird. Das Institut ERiNET ist ein Synonym für eine kleine, aber feine Ideenschmiede in Südthüringen. Hier werden Ideen geschmiedet, wie Erfindungen der Weg in den Alltag der Menschen und die Wirtschaft geebnet werden kann. Der Anspruch sollte darin bestehen, eine sinnvolle Erfindung wirkungsvoll zu schützen und erfolgreich zu vermarkten, um damit Geld zu verdienen. Leider gibt es aber kein Patentrezept für eine erfolgreiche Vermarktung von Erfindungen(jd).
Foto:

Prof. Dr. Muniandy Ratnasamy (re) überreicht Jens Dahlems (li) den „MINDS GOLD AWARD 2012“.
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