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Thüringer Erfinder mit genialen Produktentwicklungen gesucht

Schmalkalden/Nürnberg (jd) Das Thüringer Institut für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) sucht die Thüringer Erfinder und Innovatoren aus Unternehmen, Handwerksbetrieben, Instituten, Einrichtungen und freiberufliche Erfinder, die Mut haben, ihre innovativen Produktentwicklungen, Ideen und Neuheiten zur internationalen Leistungsschau und Leitfachmesse für „Ideen - Erfindungen – neue Produkte“ iENA 2012 in Nürnberg vom 01. bis 04. November zu präsentieren.

Erfinder leisten seit jeher mit ihrer Kreativität, ihrem technischem Potential und ihrem Ideenreichtum einen wichtigen Beitrag zur Volkswirtschaft eines Landes. In diesem Jahr findet zum 64. Mal dieser international bedeutende Leistungswettbewerb der Innovatoren-Szene in Nürnberg als eine repräsentative Ausstellung der Erfinder der Welt, statt. Erwartet werden über 800 Erfinder. Das Spektrum der Erfindungen reicht von Hightech-Lösungen bis hin zu praktischen Ideen für den Alltag.
Zu dieser bedeutenden Leistungsschau werden pfiffige Produktentwicklungen und geniale Ideen aus Thüringen gesucht, die als Prototyp, Modell, Produktmuster präsentiert werden können. Bei größeren Entwicklungen und Produktionsanlagen ist auch eine Poster-Präsentation möglich. 

Der Erste zu sein, der ein neues Produkt, ein Verfahren oder Entwicklung durch gewerbliche Schutzrechte, wie Patente oder Gebrauchsmuster sichert, ist der erste Schritt zum wirtschaftlichen Erfolg. Kreative Ergebnisse aus Forschung und Entwicklung müssen nach der schutzrechtlichen Sicherung schnell und unkompliziert neuen Kunden und Märkten präsentiert werden. Eine Möglichkeit, ein neues Produkt, Erfindung oder Verfahren einem internationalen Fachpublikum zu präsentieren, stellt die Teilnahme an der internationalen Leistungsschau und Leitfachmesse „iENA 2012“ in Nürnberg dar. Das Thüringer Institut ERiNET gestaltet in Zusammenarbeit mit dem Landespatentzentrum PATON, Patentverwertungsagentur (PVA) an der Technischen Universität Ilmenau, einen Gemeinschaftsstand „Thüringer Wirtschaft & Wissenschaft“ in Nürnberg.

Zur „iENA“ 2011 bewerteten rund 74 Prozent der befragten Aussteller die Kontaktmöglichkeit mit sehr gut bis gut. 28 Prozent konnten noch während der Leitveranstaltung konkrete Abschlüsse erzielen. Aufgrund der geführten intensiven Gespräche erhoffen sich über 50 Prozent der Aussteller vielversprechende Nachgeschäfte. Die Fachbesucher kamen aus 40 Ländern. 

Fachmesse der Werbeartikelbranche

Für Erfinder, die im Bereich der Werbeartikelbranche Entwicklungen in Nürnberg am Gemeinschaftsstand „Thüringer Wirtschaft & Wissenschaft“ präsentieren, bietet die „iENA“ 2012 in Kooperation mit der PSI in Düsseldorf, die führende europäische Mitgliederorganisation für Lieferanten und Händler der Werbeartikelindustrie eine besondere Produktpartnerschaft an. Nutzen In diesem Jahr können Thüringer Erfinder und Innovatoren im Rahmen der Partnerschaft die Möglichkeit nutzen, die Produktentwicklung auch zur PSI Messe 2013 in Düsseldorf zu präsentieren.  

Eine Beteiligung an der Leitveranstaltung in Nürnberg bietet Ihnen auf unkomplizierte Weise die besten Möglichkeiten, Produktentwicklung, Ideen und Verfahren erfolgreich einem kompetenten und internationalen Publikum vorzustellen. Durch die präsentierte Produktpalette ist ein beachtliches Medieninteresse garantiert.

Internationaler Leistungswettbewerb der Innovatoren-Szene

Die Messe stellt einen repräsentativen Leistungswettbewerb der Erfinder und Innovatoren dar. Eine internationale Jury ehrt herausragende Erfinder und deren Erfindungen mit Medaillen und Ehrenpreisen. In der Fachbranche besitzen diese Auszeichnungen einen hohen Stellenwert. Länderkollektive aus China, Iran, Russland, Taiwan, Saudi-Arabien und erstmals aus Dubai (Inventors City Institute) haben bereits ihre Teilnahme an der iENA 2012 signalisiert. Ebenso Erfinderverbände aus Kroatien, Polen, Ungarn und Österreich. Zahlreiche Universitäten aus Malaysia unterstreichen die hohe Internationalität der iENA. Die Teilnahme des Dachverbandes der weltweiten Erfinderverbände IFIA (International Federation of Inventors Association) steht bereits fest. 

Treffpunkt der internationalen Innovatoren-Szene

Diese internationale Fachveranstaltung für Ideen, Erfindungen und Neuheiten hat sich zu einem Treffpunkt der internationalen Innovatoren-Szene geworden. Die Messe in Genf bietet vor allem optimale Bedingungen zur erfolgreichen internationalen Vermarktung von Produktentwicklung. Weitere Informationen und Anmeldung: www.erinet.de / Rubrik iENA 2012. Nur die Kraft einer guten Produktidee reicht heute nicht mehr aus, um Erfolg am Markt zu haben. Erfinder in Thüringen brauchen leistungsstarke Partner, die bereit sind, in erfinderische Ideen und Visionen zu investieren. Mit wertvollen Informationen und vielfältigen Beratungsmöglichkeiten rund um die Erfindertätigkeit bietet die iENA ebenfalls Hilfestellung. So informieren im Internationalen Patentinformationszentrum das Deutsche Patent- und Markenamt und zahlreiche ausländische Patentämter umfassend über Schutzrechte. Eine weitere wichtige Anlaufstelle bildet der Infostand vom Institut ERiNET zum Thema: „Internationales Patent- & Lizenzmanagement“ für Erfinder aus dem In- und Ausland. 

Im Rahmen der Leitveranstaltung in Nürnberg werden Chancen einer nationalen oder internationalen Patentverwertung geboten. Die Leitveranstaltung eröffnet neue Wege und Zugangsmöglichkeiten zu nationalen und internationalen Märkten mit hoher Kontaktqualität(jd). 
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