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Erfinderforderung Innovationen Netzwerkmanagement










INFORMATIONEN 
FÜR PRESSE, FUNK UND FERNSEHEN

Ihr Ansprechpartner:
                   E-Mail:                              Tel.: 03683-798-106 (-185)
Dipl.-Ing. Patentingenieur               info@erinet.de                   FAX: 03683-798-186       
Jens Dahlems                                   jens_dahlems@web.de      Tel./FAX: 036873-60362                                                                                                                                           
                                                                                                    Datum: 20.01.2013     


Einladung zur Teilnahme an der 41. internationalen Messe für Erfindungen – Genf 2013
Genf/Schmalkalden (jd) Das Institut für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) möchte Sie einladen, Ihre neuste innovative Produktentwicklung zum internationalen Treffpunkt der Geistesgrößen der Welt und Leistungsschau für „Erfindungen“ im Messezentrum Genf / Schweiz in der Zeit vom 10. bis 14. April 2013  am Gemeinschaftsstand „Thüringer Wirtschaft & Wissenschaft“ zu präsentieren. Das Projekt wird von der Industrie- und Handelskammer  (IHK) Südthüringen gefördert und unterstützt.
Die internationale Messe für Erfindungen stellt bereits zum 41. Mal einen internationalen Leistungswettbewerb und eine repräsentative Ausstellung der Innovatoren und Erfinder der Welt dar. Die Erfinderfachmesse in Genf  steht unter der Schirmherrschaft der Schweizerischen Eidgenossenschaft, des Kantons und der Stadt Genf und der Weltorganisation für geistiges Eigentum – WIPO-OMPI. 

Mehr als 789 Aussteller aus 46 Nationen (85 % Unternehmen, Universitäten, staatliche Organisationen sowie 15 % private Erfinder und Forscher) verdeutlichen die Internationalität. Präsentiert werden rund 1.000 neue Erfindungen von Unternehmen, privaten Erfindern, Universitäten, Instituten sowie privaten und staatlichen Organisationen. 

Eine Umfrage bei den Ausstellern der Messe 2012 ergab, dass über 45 % der ausgestellten Neuheiten Gegenstand von Lizenzverträgen geworden sind. Von den rund 60.000 internationalen Besuchern aus fünf Kontinenten waren rund 42 % Fachbesucher. Die Thüringer Teilnehmer an der Leitveranstaltung 2012 waren mit der Kontaktqualität sehr zufrieden oder zufrieden und würden die internationale Messe in Genf für Innovatoren, die mit ihren Produktentwicklungen auf den internationalen Markt möchten, weiter empfehlen. 

Das Forschungsinstitut für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) möchte Sie einladen, Ihre Produktneuheit einem internationalen Fachpublikum in Genf 2013 professionell zu präsentieren. Das Institut ERiNET plant einen Gemeinschaftsstand „Thüringer Wirtschaft & Wissenschaft“ mit einer Ausstellungsfläche von ca. 18 m².
Projektförderung:

Das Projekt des Institutes ERiNET wird von der Industrie- und Handelskammer (IHK) Südthüringen gefördert und unterstützt.
Leistungsangebot: 
Das Institut ERiNET  bietet ihnen für den Gemeinschaftsstand „Thüringer Wirtschaft & Wissenschaft“ anlässlich der 41. Internationalen Leitveranstaltung und Fachmesse in Genf 2013 folgende Serviceleistungen: 

· Umfangreicher Serviceleistungen in Vorbereitung, Durchführung und Messenachbereitung.

· Fristgerechte Anmeldung ihrer Erfindung, Zahlung der Standmiete, Standausstattung, Mietmöbel, Stromanschluss, Pflichteintrag im Messekatalog. 

· Erledigung der Zollabwicklung (ATA) – wenn gewünscht.

· Wenn Sie nicht selbst in Genf teilnehmen können, übernimmt das Institut ERiNET die Präsentation ihrer Innovation vor Ort in geeigneter Form.

· Anmeldung der Erfindung zur Teilnahme am internationalen Leistungswettbewerb.

· Messestandbetreuung in Genf. 

· Vermittlung der Messekontakte je nach Interesse der Besucher. Auswertung der Ergebnisse und Bewertung. 

· Organisation, Durchführung eines „Innovatoren-Treffs“ in Thüringen in Nachbereitung und Auswertung der erreichten Ergebnisse. 

· Umfangreiche Presse- und Medienarbeit. Erarbeitung und Druck von Informationsblättern.

· Übersetzungsleistungen der Exposé in englisch und französisch.

· Vorstellung der Produktneuheit in der internationalen Fachpublikation „Erfinder Visionen“.

Wie Sie wissen, ist gerade diese Fachveranstaltung für Ideen, Erfindungen und Neuheiten zu einem Treffpunkt der internationalen Innovatoren-Szene geworden. Die Messe in Genf bietet Ihnen vor allem optimale Bedingungen zur internationalen Vermarktung Ihrer Produktentwicklung. 
Nationale und internationale Patenverwertungsaktionen
Nationale und internationale Verwertungserfolge oder Verwertungspotenziale für Thüringer Unternehmen (Patente, Gebrauchsmuster, neue Geschäftsfelder, Produktentwicklung) mit Neuigkeitscharakter werden im Rahmen der Leitveranstaltung in einer internationalen Kontaktbörse generiert. Die Thüringer Erfinder und Innovatoren aus der Wirtschaft brauche eine verstärkte Verbundarbeit zur Stärkung der Vernetzung von internationalen Technologieaktivitäten. Die internationale Leistungsschau in Genf unterstützt in hohem Maß die Initiativen Thüringer Erfinder und Innovatoren aus der Wirtschaft, indem die Zugangsbedingungen zu neuen Produkt- und Verfahrensideen sowie nationalen und internationalen Märkten gefördert wird. 

Internationaler Leistungswettbewerb und Medienpräsenz
Die Auszeichnung mit dem „Großen Preis der Messe“ und die Vergabe von 52 Sonderpreisen und die Auszeichnung mit Medaillen sind ein weiterer Grund, in Genf präsent zu sein. So erhält jede Erfindung die Gelegenheit, sofort nach ihrem reellen Wert anerkannt zu werden. Die Internationale Messe für Erfindungen in Genf empfängt mehr als 600 Journalisten und ca. 20 Fernsehsender. So wird das Ereignis weltweit verbreitet.

Anmeldung und weitere Informationen

Interessenten melden sich bitte bis 10.02.2013 per E-Mail: info@erinet.de oder Telefon: 036873-60362 oder Telefon: 03683-798-106 (185)!
Zum weiteren Ablauf der Messe sowie zum Auf- und Abbau werde ich Sie nach Eingang Ihrer Anmeldeunterlagen informieren. 

Forschungsinstitut für Erfinderförderung, 

Innovationen und Netzwerkmanagement

ERiNET Jens Dahlems

Allendestraße 68

D-89574 Schmalkalden

Tel.: 0049-3683-798-106 (-185) oder 0049-36873-60362; FAX: 0049-3683-798-186
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