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EILT Thüringer Erfinder mit pfiffigen und genialen Produktideen und Entwicklungen gesucht
Schmalkalden/Genf (jd) Das Thüringer Institut für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) sucht Erfinder und Innovatoren aus Thüringer Unternehmen, Instituten, Hochschulen, Universitäten und von freiberufliche Erfinder, die Mut haben, ihre innovativen Produktentwicklungen zum internationalen Treffpunkt der Geistesgrößen der Welt und Leistungsschau, Messe für „Erfindungen“ im Messezentrum Genf/Schweiz in der Zeit vom 10. bis 14. April 2013  am Gemeinschaftsstand „Thüringen“ zu präsentieren. Die Teilnahme am Projekt und an der Leistungsschau in Genf wird durch die Industrie- und Handelskammer (IHK) Südthüringen gefördert und unterstützt. 
In diesem Jahr findet bereits zum 41. Mal dieser international bedeutende Leistungswettbewerb der Erfinder und Innovatoren-Szene in Genf als eine repräsentative Ausstellung der Erfinder der Welt, statt. Zu dieser bedeutenden Leistungsschau werden Produktentwicklungen und Ideen gesucht, die genial sind und als Prototyp, Modell oder Muster präsentiert werden können. Bei größeren Entwicklungen und Anlagen ist auch eine Poster-Präsentation möglich. Die Erfinderfachmesse in Genf steht unter der Schirmherrschaft der Schweizerischen Eidgenossenschaft, des Kantons und der Stadt Genf und der Weltorganisation für geistiges Eigentum – WIPO-OMPI. 
Mehr als 789 Aussteller aus 46 Nationen (85 % Unternehmen, Universitäten, staatliche Organisationen sowie 15 % private Erfinder und Forscher) verdeutlichten 2012 die Internationalität dieser Veranstaltung. Präsentiert wurden rund 1.000 Erfindungen, Entwicklungen und Produktneuheiten von Unternehmen, privaten Erfindern, Universitäten, Instituten sowie privaten und staatlichen Organisationen. Im letzten Jahr wurden am Gemeinschaftsstand „Thüringen“ 17 Produktentwicklungen und geniale Neuheiten erfolgreich präsentiert. Mit gut gefüllten Auftragsbüchern und einer hohen Kontaktqualität sowie zahlreichen internationalen Auszeichnungen im Gepäck, kehrte die Thüringer Delegation aus der Schweiz zurück. Von einer internationalen Expertenjury wurden alle Produktneuheiten bewertet und fünf Gold-Medaillen, vier Silber-Medaillen, fünf Bronze-Medaillen verleihen sowie Innovationen mit dem „Großen Preis der Föderation der Französischen Erfinderverbände – FNAFI“, dem Preis der  „Deutschen Delegierten des Salon International“, dem „Peis de l` Ètat de Genéve“ und mit dem „Großen Preis für Zukunftstechnologien Hong Kong China“ ausgezeichnet.   Eine Umfrage bei den Ausstellern der Messe 2012 ergab, dass 45 % der ausgestellten Neuheiten Gegenstand von Lizenzverträgen geworden sind. Von den rund 60.000 internationalen Besuchern aus fünf Kontinenten waren 42 % Fachbesucher. Die Thüringer Teilnehmer waren mit der Kontaktqualität sehr zufrieden oder zufrieden und würden die internationale Messe in Genf für Innovatoren, die mit ihren Produktentwicklungen auf den internationalen Markt möchten, weiter empfehlen. 
Das Projekt wird durch die IHK Südthüringen gefördert und unterstützt

Die Teilnahme am Projekt und an der Leistungsschau in Genf wird durch die Industrie- und Handelskammer (IHK) Südthüringen gefördert und unterstützt. 
Treffpunkt der internationalen Innovatoren-Szene
Diese internationale Fachveranstaltung für Ideen, Erfindungen und Neuheiten hat sich zu einem Treffpunkt der internationalen Innovatoren-Szene geworden. Die Messe in Genf bietet vor allem optimale Bedingungen zur erfolgreichen internationalen Vermarktung von Produktentwicklung. 
Nationale und internationale Patenverwertungsaktionen
Nur die Kraft einer guten Produktidee reicht heute nicht mehr aus, um Erfolg am Markt zu haben. Erfinder in Thüringen brauchen leistungsstarke Partner, die bereit sind, in erfinderische Ideen und Visionen zu investieren. Im Rahmen der Leitveranstaltung in Genf werden Chancen einer nationalen und internationalen Verwertung oder Verwertungspotenziale geboten. Die Thüringer Erfinder und Innovatoren aus der Wirtschaft, Wissenschaft und freiberufliche Erfinder brauche ein Erfindernetzwerk und internationale Verbundarbeit zur Stärkung der Vernetzung von Technologieaktivitäten. Die Leistungsschau in Genf eröffnet neue Wege und Zugangsmöglichkeiten zu nationalen und internationalen Märkten mit einer hohen Kontaktqualität. Weitere Informationen: www.erinet.de Rubrik Messe Genf 2013. 
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