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 Thüringer  Erfindernetzwerk ERiNET mit Österreichischem „Innovationspreis“ in Innsbruck geehrt
Wien/Innsbruck/Schmalkalden - Mit dem „Österreichischen Innovationspreis“ des Innovatoren-, Erfinder- und Patentinhaberverbandes der Republik Österreich wurde kürzlich das Thüringer Erfindernetzwerk geehrt. Der Leiter des Instituts für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) Patentingenieur Jens Dahlems, nahm die große Ehrung in Innsbruck entgegen. Der Geehrte versteht es, Ideen, Visionen, Erfindungen oder Produktentwicklungen in das richtige Rampenlicht zu rücken. Ein Mensch mit dem „wow“ Faktor, der auch in schwierigen Zeiten nicht aufgibt, so Kommerzialrat  Volkwin Hoffelner in seiner Laudatio. Im Rahmen eines akademischen Festaktes zur Vorstellung der Absolventen der Unternehmerischen Hochschule Innsbruck und Verleihung der akademischen Grade, Urkunden und Zertifikate, wurde die Auszeichnung überreicht.   

Erfinder brauchen heute leistungsstarke Partner, wie Wirtschaftsunternehmen, die Print- und TV-Medien, Interessenvertretungen und Banken, die bereit sind, in erfinderische Visionen zu investieren. Die Stars von morgen sollten nicht nur aus dem Sport, der Musik oder dem Film kommen, sondern auch wieder aus kreativer und schöpferischer Tätigkeit der Menschen, aus Produktentwicklungen und Erfindungen, erwachsen. Die Arbeit der kreativen Menschen muss mehr geachtet und in den öffentlichen Focus gerückt werden.  Das in Schmalkalden ansässige Netzwerk für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) trägt als Wegbereiter für Zukunftstechnologien und Produktneuheiten zur Stärkung der Innovationskultur und des Erfindergeistes in Thüringen bei. 

Mit Ehrgeiz, Disziplin und Willensstärke konnte der Geehrte neben seiner beruflichen Tätigkeit noch erfolgreich ein Weiterbildungsstudium zum Thema: „Internationales Patent- und Lizenzrecht“ an der Unternehmerischen Hochschule in Innsbruck durchführen und erfolgreich abschließen. Auf seine besondere analytische Art und Weise begründet, konnte das Erfindernetzwerk ERiNET bereits zahlreichen Visionären und Innovatoren Thüringens helfen, den Weg von der Idee über die Produktentwicklung, Sicherung der Erfindungen durch Patente oder Gebrauchsmuster bis zur wirtschaftlichen Verwertung, zu finden, so  Kommerzialrat Volkwin Hoffelner, Präsident des Österreichischen Innovatoren-, Patentinhaber- und Erfinderverband in seiner Laudatio. Der Preisträger, Patentingenieur Jens Dahlems, beschreitet mit hoher Fachkompetenz neue Wege im gemeinsamen „Europäischen Haus“ und ist dem Österreichischen Innovatoren-, Patentinhaber- und Erfinderverband seit Jahren verbunden. Besonders das internationale Fachjournal „Erfinder Visionen“ trägt dazu bei, den Austausch zwischen Akteuren der Innovationsszene Österreichs und Thüringens zu fördern. Diese internationale Initiative dient der erfolgreichen Präsentation von Erfindungen und Produktneuheiten und trägt zum kulturellen und sozialen Verständnis bei. Man sollte zukünftig mit Toleranz, einem respektvollem Umgang miteinander, Menschlichkeit und Nächstenliebe noch mehr über den eigenen „Tellerrand“ schauen,  um wirtschaftlich aber auch menschlich im gewachsenen Europa erfolgreich zu sein, so Dahlems. Für mich ist es eine besondere Ehre, den „Innovationspreis“ aus Österreich entgegennehmen zu dürfen. Es ist ein sehr schöner und bewegender Moment für mich.  

Unter dem Motto: „Erfinder und Innovatoren helfen Erfindern“ zeigt sich deutlich, dass die Entwicklung neuer Denkansätze auch international eine Herausforderung an die Erfinder und Unternehmen darstellt, um neue Geschäftsmodelle entwickeln zu können. Der Geehrte trägt überzeugend zum Verständnis der internationalen Innovations- und Erfinderkultur bei. Mit seiner Tätigkeit in der „Association of European Inventors (AEI)“ mit Sitz in Straßbourg unterstützt er die Weiterentwicklung der Initiative zur deutlichen Vertiefung des Verständnisses und zur erfolgreichen Umsetzung von Erfindern und Erfindungen. Die bisher geleistete Arbeit des Preisträgers spricht für sich – auch in schwierigen Zeiten – ohne Förderung und Unterstützung immer einen „kühlen Kopf“ zu bewahren.  Der Geehrte habe sich auf hohen, wissenschaftlichen Niveau, einem Untersuchungsfeld gewidmet, das in dieser Form noch nicht behandelt wurde. „Ich freue mich sehr über die international bedeutende Ehrung mit dem „Innovationspreis“. Die Auszeichnung ist ein Signal für die Umsetzungs- und Gestaltungskraft, aber auch eine große Ehre. Ich erhoffe mir eine weitere Zusammenarbeit mit dem Österreichischen Patentinhaber- und Erfinderverband“. Ein wichtiger internationaler Preis, mit dem nötigen „wow“ Faktor, mit Strahlkraft. Ein bewegender Moment, mit viel Gefühl(jd).

Foto: Komm. Rat Volkwin Hoffelner (re) überreicht den Innovationspreis an Patent-Ingenieur Jens Dahlems (li)
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