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Thüringer Erfindernetzwerk ERiNET mit „Ehren-Certificate“ der Association Européenne des Inventeurs“ ausgezeichnet

Das Thüringer Erfindernetzwerk für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET), Patentingenieur Jens Dahlems, wurde zur Leistungsschau der Geistesgrößen der Welt in Genf für die exzellente internationale Netzwerkarbeit und das Patentmarketing mit dem „Ehren-Certificate“ der Association Européenne des Inventeurs (AEI) Strasbourg geehrt. 
Mit diesem Preis werden das unermüdliche Engagement und die  besonderen Verdienste um das internationale Erfindungswesen zur Stärkung von Innovatoren Europas gewürdigt. Das Thüringer Erfindernetzwerk ERiNET konnte sich zu einem bedeutenden Wegbereiter für Zukunftstechnologien und neuen Produkten entwickeln, so Joachim Bader, Präsident der Association of European Inventors (AEI) in seiner Laudatio. Der Geehrte versteht es, Ideen, Visionen, Erfindungen oder Produktentwicklungen in das Licht der Öffentlichkeit zu rücken. Ein Mensch der auch in schwierigen Zeiten nicht aufgibt. Die Ehrung wurde in Genf im Rahmen der Fachtagung der AEI überreicht.   
Die „AEI“ ist die Dachorganisation der Europäischen Erfinderverbände für Bildung, Erfindung und Innovation. Der Europäische Erfinderverband hat seinen Sitz in Strasbourg. Die Ziele der AEI lassen sich anschaulich anhand der drei Buchstaben verdeutlichen.
· "A"    Association, der Verband steht für das Ziel, die Europäischen Erfinderverbände unter einem Dachverband zu vereinigen den Verbänden ein gemeinsames Auftreten in der EU und der Welt zu ermöglichen für die Verbände eine Gelegenheit zum Meinungsaustausch zu schaffen. 

· "E" Européen, Europäisch, steht für das Ziel einer gemeinsamen Förderung und Entfaltung des Erfinderwesens in Europa, die Erarbeitung von Petitionen, Veröffentlichungen und Denkschriften, Abhaltung von Kongressen. 

· "I"    Inventeur, Erfinder, steht für die Persönlichkeit des Erfinders und für die Bedeutung der Erfinder als Gemeinschaft in Europa.
Die AEI steht in der Tradition einer langen europäischen Erfindergeschichte. Somit obliegt es der Europäischen Erfinderorganisation, diese Tradition lebendig zu halten und aktiv weiterzuführen. Die internationalen Erfinderverbände sind als Mitglieder der AEI aufgerufen, das Europäische Erfinderwesen zu unterstützen. Grundsatz: Gemeinsamkeit schafft Synergie-Effekte und macht stark! 

Das Thüringer Erfindernetzwerk ERiNET leistet seit vielen Jahren mit über 600 Erfinderfachberatungsstunden im Jahr für Innovatoren, Erfinder und Produktentwickler mit hoher Fachkompetenz vom Ideenfindungsprozess bis zur erfolgreichen wirtschaftlichen Verwertung von Patenten oder Gebrauchsmustern eine kontinuierliche Arbeit. Geboten werden praktikable Lösungsansätze, Szenarien oder Visionen. Das Institut bietet eine umfangreiche Palette moderner Entwicklungsinstrumente und internationale Initiativen. Beispielsweise wurde in Banja Luka (Bosnien und Herzegovina) der erste Kongress zur „Unterstützung der freien Entwicklung von Innovatorinnen in Europa“ durchgeführt und die Frauenerfinderorganisation „ewi“ durch die Vice Präsidentin der AEI, Branka Kolar Mijatovic, gegründet. Das Erfindernetzwerk ERiNET unter Leitung von Patentingenieur Jens Dahlems leistete hier eine wertvolle Unterstützungsarbeit im gewachsenen Europäischen Haus, so Jochim Bader, Präsident der AEI. 

Erste Arbeitsergebnisse werden Ende Oktober in Nürnberg zur Erfinderfachmesse iENA 2013 präsentiert. Durch gezielte Unterstützung der Innovationstätigkeit der Erfinder ist der Fokus auf Förderangebote und technologieorientierte Unternehmensgründung auf der Basis von Produktneuheiten und Entwicklungen ausgerichtet. Das „Ehren-Certificate“ der Association Européenne des Inventeurs wurde anlässlich einer Fachtagung der AEI  in Genf verliehen. 
Ich freue mich über diese hohe internationale Ehrung und Anerkennung der nicht immer leichten Arbeit. Für mich stellt dieser besondere Preis eine besondere Ehre, verbunden mit einer hohen Verpflichtung und Ansporn für meine weitere Arbeit als Wegbereiter für Zukunftstechnologien und neuen Produkten dar, so Jens Dahlems.  Das Erfindernetzwerk ist ständig bemüht, Innovatoren auf dem Weg in eine berufliche Selbständigkeit zu begleiten(jd).
Foto: 
Joachim Bader (li), Präsident und  Ms LLM Branka Kolar Mijatovic, Vice Präsidentin der Association of European Inventors (re) überreichten das „Ehren-Certificate 2013“ der AEI Patentingenieur Jens Dahlems.
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