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Presse- und Medieninformation 010/11/2008

Thüringer Forschungsinstitut ERiNET mit Innovationspreis ausgezeichnet

Schmalkalden/Nürnberg (JD) Dem Forschungsinstitut für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) mit Sitz im Technologie- und Gründerzentrum (TGF) Schmalkalden wurde anlässlich der 60. Internatonalen Fachmesse für "Ideen-Erfindungen-Neuheiten" iENA 2008 in Nürnberg der "Innovationspreis 2008" der renomierten Bauman "Technischen-Moskauer-Staats-Universität" verliehen. Die Professoren Victor Pilipenko und Sergey Falko überreichten im Auftrag des Rektors der Bauman Universität diese hohe Auszeichnung an Jens Dahlems, Leiter ERiNET.

In der Laudatio würdigte Prof. Sergey Falko besonders das international kreative Wirken des Thüringer Forschungsinstituts für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement. Durch widerspruchsorientierte Innovationsstrategien werden Erfindungen, Innovationen, Unternehmensgründungen und internationale Netzwerke mit regionalem Kompetenzgewinn generiert. Ferner werden zielgerichtet Barrieren im Innovationsprozess von Unternehmen aufgebrochen um den Innovationsgrad von Entwicklungen besser bewerten zu können. 

Die Bauman Universität Moskau würdigt mit dieser Auszeichnung besonders das Engagement von Instituten und Einrichtungen, die mit hoher Fachkompetenz im internationalen Ringen neue Wege beschreiten um Patentverwertungs- sowie Innovationsstrategien kundenspezifisch entwickeln zu können. 

Besonders gewürdigt wurde von Prof. Victor Pilipenko die von ERiNET herausgegebene internationale Fachpublikation "Erfinder Visionen". ERiNET verfüge über ein international anerkanntes, wissenschaftliches Publikationsmedium für Innovatoren, Erfinder, Unternehmer und Existenzgründer. Die Fachpublikation konnte sich zu einer anerkannten regionalen, nationalen und internationalen Plattform zur Präsentation von Innovations- und Technologieangeboten entwickeln. 

Mit den Vertretern der Baumann Universität Moskau wurde beraten, wie zukünftig Leistungen aus Forschung und Entwicklung der Moskauer Universität verstärkt in die Technologieaktivitäten eingebunden werden können. Ein erstes Arbeitsergebnis ist, dass mit der Baumann Universität Moskau eine Zusammenarbeit ab 2009 in den Bereichen Technologie- und Wissenstransfer von Ideen, Entwicklungen und Erfindungen zwischen Wissenschaft und Wirtschaft zur weiteren Förderung der Technologieakzeptanz sowie technologieorientierten Unternehmensgründung auf der Basis von wirtschaftlich verwertbaren Erfindungen vereinbart wurde. Hierzu dient die Fachpublikation "Erfinder Visionen". Diese konkrete Initiative zwischen ERiNET und der Baumann Universität dient der besseren Verwertung von wissenschaftlichen Erkenntnissen aus der Hochschule in die Thüringer Wirtschaft.

Foto: Prof. Victor Pilipenko (li) und Prof. Sergey Falko (re) überreichen den Innovationspreis an Dipl.-Ing. Jens Dahlems (mi).

