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Presse- und Medieninformation 01 010 2008

Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen,

am 24.01.2008 fand in der Technologie- und Gründer- Fördergesellschaft Schmalkalden/Dermbach GmbH (TGF) in Dermbach der 9. Erfindertag des INSTI Erfinderclubs "Rhön-Werra-Rennsteig" statt.

Wir freuen uns, wenn Sie die nachfolgende Presse- und Medieninformation in Ihren Publikationen berücksichtigen.

Mit freundlichen Grüßen

Jens Dahlems

Entdeckerfreude im Jahr der Mathematik

9. Erfindertag im Technologie- und Gründerzentrum in Dermbach 

Dermbach (JD). Am Anfang einer jeden großen Entdeckung oder Entwicklung steht ein Traum, eine Vision, eine Idee. Damit Träume Wirklichkeit werden, gilt es, Grenzen in den Köpfen aufzuheben und seiner Fantasie freien Lauf zu lassen. Wer mit Kreativität und Begeisterung seine Ideen umsetzt, kann etwas erreichen und ist auf dem Weg zum Erfolg. Der INSTI Erfinderclub "Rhön-Werra-Rennsteig" hatte am Donnerstag den Erfindernachwuchs der Regelschulen, Gymnasien und berufsbildenden Einrichtungen aufgerufen, sich an das Neue zu wagen und das unbekannte zu erforschen, denn vor allem Jugendliche haben Freude am Forschen und Experimentieren und ihr Drang nach Wissen ist groß, so Roswitha Lincke, Leiterin des ISTI Erfinderclubs. 

Vor dem Hintergrund der Initiative der Bundesregierung und des Bundesverbands der Deutschen Industrie "Deutschland - Land der Ideen" wurde das Engagement der Erfinder und Kreativen sichtbar und erlebbar gestaltet. Das Kernprojekt bildet die Veranstaltungsreihe "365 Orte im Land der Ideen". Der Erfindernachwuchs ist stark im Kommen. 

Der 9. Erfindertag im Jahr der Mathematik hat dazu beitragen, innovative Ideen und Projekte der Öffentlichkeit anschaulich zu präsentieren. Mit dieser Initiative wurden vor allem das visionäre Denken und die kreative Leidenschaft gefördert. Am Erfinderwettbewerb nahmen Erfinderkollektive aus drei Landkreisen, dem Staatl. Rhöngymnasium Kaltensundheim, dem Staatl. Gymnasium J.-G. Seume Vacha, dem Berufsbildungszentrum (BTZ) Rohr-Kloster der Handwerkskammer Südthüringen, dem Südthüringer Bildungszentrum Holz e.V. Kloster Veßra sowie die freiberuflichen Erfinder Herr Kühn aus Wasungen und Hans-Jürgen Rausch aus Wutha-Farnroda teil. 

Drei Preise und einen Sonderpreis des INSTI Erfinderclubs "Rhön-Werra-Rennsteig" sowie ein Ehrenpreis des Forschungsinstitutes für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) wurden zum Erfindernachmittag an den jungen und angehenden Forschernachwuchs sowie an engagierte freiberufliche Erfinder verliehen. 

Im INSTI Erfinderclub "Rhön-Werra-Rennsteig" finden sich kreative Menschen aller Altersgruppen zusammen, um durch Erfindungen die Grundlage für neue Produkte und Verfahren zu schaffen. Sie bilden die Keimzelle für Ideen und Erfindungen für die Zukunft Südthüringens. Die überwiegend praktische Betätigung fördert vor allem die Kreativität. Es gilt der Grundsatz "Klasse vor Masse", so Roswitha Lincke.

Die Erfinderteams und freiberuflichen Erfinder haben die Möglichkeit genutzt, um ihre Projekte ansprechend aus- und vorzustellen, und über die Medien bekannt zu machen.

Eine Expertenjury hat alle Exponate einer kritischen Begutachtung unterzogen und mit wertvollen Anregungen und Empfehlungen aufgewartet.

Die Besten Projektideen und Entwicklungen wurden prämiert und sind auch gleichzeitig die Eintrittskarte für die Auszeichnungsveranstaltung anlässlich des Unternehmertages der Wartburgregion am 25. Juni 2008  

1. Preis: Ladestation für Handys mittels Solarenergie in einem Multifunktionsrucksack  "MufuRu" als nützlicher Begleiter im Straßenverkehr und bei Outdoor-Tätigkeiten.

Staatl. Thür. Rhön Gymnasium Kaltensundheim Schülerinnen Laura Schmidt, Jessica Thoß

2. Preis: Projekt "Passivhaus - Investition in die Zukunft oder überholte Innovation". Die Arbeit belegt die Optimierung der Energieeffizienz im Vergleich von Altbau und Passivhaus als Energiestandart von morgen.

Staatl. Gymnasium  J.-G. Seume Vacha

Schülerteam:

3. Preis: Halterung für Trinkflaschen, eine Trinkhilfe für Behinderte und ältere Menschen.

Freiberuflicher Erfinder, Herr Kühn aus Wasungen

Sonderpreis - Projektarbeiten, Ideen und Modelle aus der berufspraktischen gewerblich-technischen  Ausbildung, vorgestellt von Michael Bickel, Leiter Kompetenzzentrum für Gebäude- und Energietechnik, Berufsbildungszentrum (BTZ) Rohr-Kloster der Handwerkskammer Südthüringen.

Ehrenpreis - Die pfiffigste technische Schülererfindung in Form eines Prototypen oder Funktionsmodells wurde mit dem Ehrenpreis des Forschungsinstitutes für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) ausgezeichnet. Der Preis ging an das Schülerteam des Staatl. Thür. Rhön Gymnasium Kaltensundheim, Alexander Fuchs, Florian Gambert, Mirko Rudolph und Paul Weise für das zukunftsorientierte Projekt "Wasserstoff - Energieträger der Zukunft". Das von den Schülern behandelte Thema besitzt eine hohe Anwenderrelevanz und Bedeutung für die Energieoptimierung, so Jens Dahlems, Institutsleiter in seiner Laudatio. Die Schüler erhalten die einmalige Chance, zur internationalen Erfinderfachmesse "Ideen - Erfindungen - Neuheiten" IENA 2008 in Nürnberg das Projekt einem internationalen Fachpublikum zu präsentieren. 

Der 9. Erfindertag wurde ohne Zögern von der Wartburgsparkasse unterstützt. Der Erfindertag  belegt eindrucksvoll, das mit Leidenschaft Ideen und Projekte entwickelt wurden und  die Vorstellung vom tüftelnden Erfinder, der in seiner Werkstatt nette Kleinigkeiten für den alltäglichen Gebrauch zusammenschraubt, in das Reich der Legenden gehört. Herausragende Ideen, visionäres Denken und Kreativität erhalten im TGF in Dermbach eine Möglichkeit, voneinander zu lernen und vom anderen Impulse zu bekommen. Die Signalwirkung des erfolgreichen 9. Erfindertages soll weitere Schulen, Gymnasien und Bildungseinrichtungen Südthüringens anregen, mit Neugier und Kreativität Ideen und Projekte erfolgreich umzusetzen und zum 10. Erfindertag im Jahr 2009 in Dermbach zu präsentieren.  

J. Dahlems

