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PRESSE- und MEDIENINFORMATION 

ERiNET Innovationspreis 2008 gestiftet

Schmalkalden/Nürnberg (JD) Das im Technologie- und Gründerzentrum Schmalkalden ansässige Forschungsinstitut für Erfinderförderung, Innovationen und Netzwerkmanagement (ERiNET) stiftet und verleiht zum erstem Mal den „ERiNET Innovationspreis 2008“.

Der ERiNET Innovationspreis wird am 30. Oktober anlässlich der 60. Internationalen Fachmesse für „Ideen – Erfindungen – Neuheiten“ IENA 2008 in Nürnberg verliehen.

Der ERiNET Innovationspreis würdigt herausragende Ideen, Entwicklungen und Erfindungen von freiberuflichen Erfindern, Innovatoren aus Unternehmen und Forschungseinrichtungen,  die eine hohe Verwertungschance erwarten lassen. 

Der Preis hebt besonderes das internationale Engagement von Erfinderorganisationen und Erfinderverbänden aus aller Welt hervor, deren Tätigkeit in der Erfinderförderung, Erfinderbetreuung und internationalen Zusammenarbeit im „Europäischen Haus“ begründet ist. 
Der ERiNET Innovationspreis fördert die internationale Technologieakzeptanz im Verbund. Im Fokus steht die internationale Zusammenarbeit der Erfinder, insbesondere zur Vernetzung von Technologieaktivitäten aus Wissenschaft und Wirtschaft. Dem Preisträger werden neue Zugangsmöglichkeiten zu Produkt- und Verfahrenstechnologien sowie Ergebnisse aus Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Rahmen der wirtschaftlichen Verwertung von Patenten oder Gebrauchsmustern im Rahmen der Veröffentlichung in der internationalen Fachpublikation „Erfinder Visionen“ geboten, so Jens Dahlems, Leiter ERiNET. Diese bedeutende Exzellenz-Initiative von ERiNET dient beispielhaft dem Transfer von Ideen, Entwicklungen und Erfindungen zwischen Wirtschaft und Wissenschaft zur weiteren Förderung der Technologieakzeptanz sowie technologieorientierten Unternehmensgründung auf der Basis von wirtschaftlich verwertbaren, anwendungsorientierten Erfindungen. 

Der ERiNET Innovationspreis wurde vom Atelier für exklusives Glasdesign Inhaber Wolfgang Schlieker, 07330 Probstzella, www.faszination-glas.de gestaltet.
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